

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

\* Четверг, 27 ноября 1980 года \*

№ 142 (4087)

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

## ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

### Впереди бригада Мальцевой

Упорная борьба за увеличение выпуска продукции разгорелась на финише пятилетки между животноводческими бригадами совхоза «Гурьевский». Коллективы их сейчас надаивают молока намного больше, чем в ноябре прошлого года. Например, бригада В. И. Пестеревой получает по 7,5 килограмма молока от коровы. С. Н. Проконовика — по 7,2 килограмма.

Лидером в скоцсоревновании стал коллектив бригады Клавдии Герасимовны Мальцевой, который надаивает от фуражной коровы по 8,4 килограмма молока. Таких высоких показателей он добился за счет повышения производительности труда, умело поставленного развода.

Передовые доярки этой бригады: Валентина Петровна Вагина, Надежда Ивановна Федотова получают около десяти килограммов молока.

Коллектив животноводов совхоза, встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, решил план двух с половиной месяцев 1981 года выполнить к дню его открытия.

Н. КРАВЧЕНКО,  
внештатный корр.

### Надои стали выше

На один килограмм молока надаивают больше прошлого года доярки первой фермы совхоза «Моховский» от коровы. Пример в труде показывает коллектив бригады Анны Ивановны Баулиной. Среднесуточный надои по бригаде от коровы равен 5,4 килограмма, что выше уровня 1979 года почти на полтора килограмма молока.

Хороших результатов добываются доярки О. Т. Лебедева, М. П. Федулина, надаивающие по 6,5—7 килограммов молока от каждой коровы. По 6 килограммов молока получают от одной коровы доярки Е. Т. Шатина, Г. Н. Трофимова. Высоких результатов они добиваются за счет добросовестного отношения к своим обязанностям, рационального использования кормов.

Э. ТЕСЛЕНКО,  
зоотехник первой фермы  
совхоза «Моховский».



Плакат художника Ю. Кершина. Издательство «Плакат».

### ОБЪЕДИНЕННЫМИ УСИЛИЯМИ

В колхозе «Правда» под урожай-81 вывезено 7828 тонн органических удобрений. Практически в хозяйстве уже выполнен квартальный план.

Свой вклад в обогащение полей вносят районные организации «Сельхозхимия» и объединение «Полив». Механизированные звенья этих предприятий доставили на поля почти 5100 тонн органики.

Организовано в колхозе и Колхоз «Правда».

#### • Вести из совхоза «Урской»

### Заботы механизаторов

Раньше других в совхозе «Урской» начали вывозить органические удобрения на поля механизаторы фермы № 1. Заботясь об улучшении плодородия почвы, они параллельно вели работы и по обеспечению хозяйства грубыми кормами. Работая попаременно: день на транспортировке кормов, второй — на вывозке удобрений, они доставили на поля уже более

двух тысяч тонн перегноя. План ноября — вывезти на поля три тысячи тонн органики — механизаторы намерены выполнить успешно.

Добросовестно относятся к своим обязанностям Гаврилов Михаил Петрович, работающий на погрузке, а также трактористы Виктор Владимирович и Юрий Михайлович Гавриловы, Юрий Иванович Якушев, занятые на вывозке перегноя.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Заботы механизаторов

Б. БОРИСЕНКО,

и. о. управляющего фермой № 1 совхоза «Урской».

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, животноводы фермы № 1 совхоза «Урской» стараются работать так, чтобы успешно справиться с планами, заданиями и социалистическими обязательствами. Пример в работе подают скотники молодняка крупного рогатого скота — ударник коммунистического труда Иван Никифорович Лош-

карев и Дмитрий Афанасьевич Некрасов. При плане получить в среднем на кормо-день по 400 граммов привеса, передовики производства добиваются такого положения, что их подопечные прибавляют в весе в среднем за сутки на 590 граммов.

В. БОРИСЕНКО,

и. о. управляющего фермой № 1 совхоза «Урской».

◆ У НАС В КУЗБАССЕ

Трудящиеся города Гурьевска первыми в области досрочно выполнили пятилетний план по объему производства продукции. За годы «десятой пятилетки» он увеличился на тридцать процентов при плане одиннадцать. Бесъ прирост получен за счет повышения производительности труда.

### СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

25 ноября состоялось районное собрание партийного актива. С докладом «Задачи районной партийной организации, вытекающие из речи на октябрьском (1980 г.) Пленуме Центрального Комитета Генерального Секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева» выступил второй секретарь райкома партии А. В. Самойлов.

В прениях по докладу выступили И. Е. Прокудин — секретарь парткома колхоза им. 21 партсъезда, М. А. Адаев — бригадир комплексной бригады колхоза «Правда», М. А. Митюкова — бригадир животноводства совхоза «Бачатский», А. И. Онушев — начальник СМП-831, М. И. Журавлев — председатель колхоза «Россия», М. Е. Пизяева — доярка совхоза «Родина», Н. П. Шевелев — директор совхоза «Пермаковский», И. М. Казаков — председатель исполнкома Новобачатского сельского Совета, Л. Я. Бызова — доярка колхоза «Кузбасс», В. А. Зайков — секретарь партбюро шахты «Сигнал», В. П. Сиротенко — управляющий фермой № 1 совхоза «Рассвет», А. А. Долгов — механизатор совхоза «Гурьевский», Н. Н. Бобров — заместитель начальника управления сельского хозяйства райисполкома.

Собрание партийного актива приняло соответствующее постановление.

Отчет с актива будет опубликован в следующем номере.

Л. СЕМЕНОВ.

### Трудятся по-ударному

Сейчас первоочередной задачей механизаторов совхоза «Горский» является ремонт техники. Для ускорения хода его в хозяйстве создано специальное звено, которое практически работает круглогодично. Члены звена А. И. Шкин, Х. У. Кочкиров трудятся производительно, перекрывая намного сменное задание.

В совхозе готова почти вся почвообрабатывающая техника, а ремонт посевной уже закончен. Полным ходом идет подготовка тракторов и комбайнов. Механизаторы, пользуясь хорошей погодой, отремонтировали на открытых площадках. Более половины зернокомбайнов поставлены на линейку готовности.

А. ВАРЕНОВ,

председатель рабочкома

совхоза «Горский».

### Идет ремонт техники

Механизаторы, рабочие ремонтных мастерских совхоза «Новопестеревский» включились в районное социалистическое соревнование по своевременной и качественной подготовке техники.

На ремонте ее работают опытные мастера Николай Васильевич Бурцев — слесарь по топливной аппаратуре, Владимир Романович Пронин — моторист, Василий Мартемьянович Логунов — токарь.

Выполнять ежемесячно план на 115-125 процентов — такое обязательство взяли они на период ремонта.

Ремонт техники в совхозе продолжается.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

Совхоз

«Новопестеревский».

### С думой о будущем урожае

Параллельно с почвообрабатывающей и посевной техникой готовятся к страде следующего года комбайны. Для данной работы создано звено во главе с отличным специалистом В. П. Калининым. Не остались в стороне от этого дела и комбайнеры. Передовые механизаторы С. Д. Власов, В. Ф. Аверьянов, Н. А. Суханов за десять дней привели в исправность свои машины. Все комбайны будут поставлены на линейку готовности к открытию XXVI съезда КПСС — это подарок рассветовским механизаторам форума коммунистов.

Н. СТЕПАНОВА.

информаторов, редакторов  
стенгазет и боевых листков, лекторов.

В 15 часов этого же дня в райкоме КПСС состоятся занятия школы партийно-хозяйственного актива.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ  
И АГИТАЦИИ РК КПСС,



«ПОСЛЕ СВОЕГО ДРУГА КАРЛА МАРКСА... ЭНГЕЛЬС БЫЛ САМЫМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ УЧЕНЫМ И УЧИТЕЛЕМ СОВРЕМЕННОГО ПРОЛЕТАРИАТА ВО ВСЕМ ЦИВИЛИЗОВАННОМ МИРЕ».

В. И. ЛЕНИН.

**Ф**РИДРИХ Энгельс (1820-1895), друг и соратник Карла Маркса, один из основоположников научного коммунизма, принадлежит к самым выдающимся ученым и революционным деятелям в истории человечества. «Нельзя понять марксизм и нельзя целиком изложить его, не считаясь со всеми сочинениями Энгельса», — говорил В. И. Ленин, подчеркивая огромную роль великого сподвижника Маркса в самостоятельной разработке ряда коренных вопросов марксистской философии и теоретического естествознания, политической экономии и тактики пролетарской партии.

В течение сорока лет Эн-

## ВЫДАЮЩИЙСЯ УЧЕНИЙ И РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ

◆ К 160-летию со дня рождения Фридриха Энгельса

гельс в полном духовном единстве с Марксом разрабатывал научную социалистическую теорию, организовывал, просвещал передовые отряды рабочего класса. Ряд основных произведений научного коммунизма написали Маркс и Энгельс совместно. Многие исследования Энгельса являются

тариата, Маркс и Энгельс были организаторами, руководителями, вождями рабочего движения. Вместе с Марксом Энгельс был создателем первой международной коммунистической организации — Союза коммунистов.

Ярко развернулся талант Энгельса как революционного стратега и тактика в революциях 1848-1849 гг., в период деятельности основанного им вместе с Марксом I Интернационала, во время Парижской коммуны. Поистине огромен тот вклад, который Энгельс внес в сковавшую научного коммунизма уже после смерти Маркса, в 80-90 гг. Еще 12 лет он продолжал быть вождем международного пролетариата, «советником и руководителем... социалистов» (В. И. Ленин).

Социализм, превращенный Марксом и Энгельсом из утопии в науку и обогащенный Лениным новыми выводами и открытиями, воплотился в социальную практику всемирно-исторических масштабов. Марксизм-ленинизм — вечно живое, развивающееся учение. История движется в том направлении, которое предвидели Маркс, Энгельс и Ленин.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ Фридрих Энгельс родился 28 ноября 1820 г. в г. Бармене (ныне Вупперталь, Пруссия) в семье текстильного фабриканта.

◆ В августе 1844 г. Энгельс посетил К. Маркса в Париже. Эта встреча положила начало их беспримерному содружеству. «Европейский пролетариат может сказать, что его наука создана двумя учеными и борцами, отношения которых превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе», — писал В. И. Ленин.

◆ Их первый совместный труд — «Святое семейство, или Критика критической критики. Против Бруно Баузера и компании» — был издан в 1845 г. Бичуя младогельянцев, Маркс и Энгельс сформулировали в нем ряд важнейших положений диалектического и исторического материализма.

◆ Двухтомное сочинение «Немецкая идеология» — второй совместный труд Маркса и Энгельса — напи-

сан ими в 1845-1846 гг. В нем впервые были изложены исходные положения научного коммунизма.

◆ Весной 1847 г. Маркс и Энгельс вступили в организацию революционеров Союз справедливых, которая на 1 конгрессе, прошедшем при участии Энгельса, была переименована в Союз коммунистов и в уставе провозгласила пролетарские классовые цели Союза.

◆ По решению II конгресса Союза Маркс и Энгельс составили его программу — знаменитый «Манифест Коммунистической партии» (1848), где марксизм выступает уже как стройная научная теория революционного преобразования мира. При написании «Манифеста» был использован ряд положений, выдвинутых в ранее написанном Энгельсом документе «Принципы коммунизма».

◆ Энгельс лично принимал участие в борьбе с контреволюционными войсками в 1848-49 гг., проявив высокие качества солдата, талант военного стратега и тактика. Он был в числе самых отважных борцов добровольческого отряда Вильхиля, члена Союза коммунистов.

◆ Сделать достоянием трудающих 2-й и 3-й тома «Капитала» Маркса Энгельс считал делом своей жизни. Он выполнил гигантскую работу по подготовке их к печати и издал в 1885 и 1894 гг. По словам В. И. Ленина «эти два тома «Капитала» — труд двоих: Маркса и Энгельса».

◆ Служба быта — селянам

## ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Комплексные приемные пункты есть не во всех селах. Поэтому мы, приемщики, обслуживаем обычно несколько населенных пунктов. К Старопестеревскому комплексному приемному пункту прикреплены еще села Илюшка, Сартаки, Заринское. Каждые вторник и пятница горбуштуправление выдает нашему КПП машину и мы едем «в глубинку». Везем с собой выполненные заказы, готовимся к приему новых. Я хорошо знаю многих своих заказчиков. Помню: сюда нужно завезти отремонтированный телевизор, а в этом доме прошли забрать неисправный ходильник. Раз в квартал в этих селах мы проводим дни быта. О нем жители предупреждают заранее. В дни быта мы выезжаем целой бригадой. В ней мастера на все руки: парикмахер, фотограф, сапожник, мастера по ремонту телеаппаратуры и сложной бытовой техники. Селяне всегда с радостью встречают наш приезд. Много бывает заказов, иногда задерживаемся до позднего вечера, но пока все не выполним — не уезжаем. Конечно, усташь в такие дни. Но они и праздник тоже. Ведь, пожалуй, никогда так остро не чувствуешь, как ты нужен людям, как в эти напряженные дни.

Среди скотников молодняка КРС в совхозе «Бачатский», на финише завершающего года десятой пятилетки развернулось соревнование за выполнение плановых заданий. Многие из них добиваются хороших результатов по привесам.

Сейчас лидируют скотники КРС В. П. Ештеряков и В. В. Еремеев. Хорошо у них организован уход за животными. Животные ухожены, вовремя накормлены, напоены. Соблюдаются все зоотехнические требования. Все это и позволяет этим скотникам добиваться не плохих привесов.

За октябрь Ештеряков и Еремеев получили в среднем

нас. Если же качество выполнения заказов не удовлетворяет клиентов, то свои претензии они предъявляют нам. Особенно часто жалуются селяне на качество ремонта обуви. Нашей вины в этом нет. Но и заказчик, требуя хорошего ремонта, тоже прав. Вот и приходится быть дипломатом. С одной стороны терпеливо объяснять клиентам причину брака, а с другой — требовать от мастеров качественной работы. И получается, что главное в нашей работе — это люди. Нашел сегодня для посетителя теплое слово, он и завтра придет с заказом. Вот и план будет.

Несмотря на то, что за пять лет план реализации бытовых услуг для нашего пункта вырос в два раза, я выполнил пятилетку уже в середине октября. Увеличение плана продиктовано возросшим материальным уровнем сельских тружеников. То, что селяне стали более зажиточными, сказывается и на характере работы приемных пунктов. Изменился спрос заказчиков, повысился их требовательность. Если раньше, например, быстро расходился трикотаж любого цвета и фасона, то теперь трикотажные изделия выполняются обычно по заказу.

Все чаще и чаще приходит на помощь сельскому труженику служба быта. И то, каким будет сельский сервис, во многом зависит и от нас, работников службы. А поэтому работать мы должны не просто на совесть, а с инициативой, огоньком. От нашего труда зависит и благосостояние, и настроение советских людей.

Н. КАЗАКОВА,  
приемщица  
Старопестеревского КПП.

на один кормодень по 660 граммов привесов. В честь передовиков социалистического соревнования на центральной усадьбе совхоза зажжена звезда Трудовой славы.

Л. ЛЯМЦЕВА,  
председатель рабочкома  
совхоза «Бачатский».

### У КРЕСТЬЯН ОППУРГА



Производительно трудятся работники сельского хозяйства социалистической ГДР. За годы, прошедшие со временем образования республики, вырос вдвое объем продукции растениеводства, в четыре раза увеличилось производство продуктов животноводства. Систематически повышается благосостояние сельских тружеников, условия жизни которых все больше приближаются к городским. Сейчас вместе с коллективами промышленных предприятий 850-тысячной армии крестьян-операторов ГДР стала на трудовую вахту под лозунгом «Наши достижения — съезд СЕПГ».

На снимке: семья механизатора Райнера Водника живет в собственном новом доме, на строительство которого был предоставлен кредит.

◆ Животноводство —  
ударный труд

ГОРЯТ  
ЗВЕЗДЫ





## ДОБИВАТЬСЯ ДЕЙСТВЕННОСТИ ПРИРОДООХРАННОЙ РАБОТЫ

из выступления председателя президиума районного совета общества охраны природы, заместителя председателя райисполкома В. Т. Попералова

У нас в Кузбассе в условиях высокоразвитой индустрии и промышленности на относительно небольшой территории охраны внешней среды и рациональное использование природных ресурсов приобретает особое значение. Задачи по охране природы призвано решать и наше районное общество охраны природы. За период истекший со времени отчетной конференции 1978 года, районным советом ВООП проведена значительная организационно-массовая работа по дальнейшему укреплению первичных организаций, а также по вовлечению в члены общества. Районная организация насчитывает в своих рядах 660 человек, из них 5400 учащихся школ и ученицы СПТУ-7. В районе 55 первичных организаций ВООП, из них 37 в школах, одна — в СПТУ-7, 17 — в учреждениях, на предприятиях. Коллективными членами общества являются девять сельхозов и колхозов, пять предприятий. В 1978 году их было в три раза меньше.

Первичные организации, как основа общества охраны природы, должны занимать важную роль во всей природоохранной работе. Находясь на переднем крае природоохранной деятельности на предприятиях, в колхозах, совхозах, школах, они призваны вести целенаправленную пропагандистскую, воспитательную и практическую работу с членами общества по вопросам охраны природы. А у нас на большинстве предприятий, в колхозах и совхозах первичные организации не созданы, а имеющиеся малочисленны и влияния на природоохранную работу не оказывают. Значит, следует настойчиво и целеустремленно заниматься вопросами улучшения работы первичных организаций, добиваться, чтобы они стали подлинными организаторами природоохранной работы в трудовых коллективах.

Одним из направлений работы нашего Совета является агитационно-пропагандистская деятельность. В отчетный период районная организация направляла свои усилия на широкое разъяснение решений XXVI съезда партии, постановлений партии и правительства по охране природы, целей и задач общества, а также на распространение знаний о природе. Наиболее массовая форма нашей пропаганды — это лекции, доклады и беседы, воспитывающие широкие слои населения в духе бережного отношения к природе.

Члены ВООП принимают активное участие в благоустройстве и озеленении населен-

## Отчетно-выборная конференция районной организации ВООП

20 ноября состоялась отчетно-выборная конференция районной организации Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени общества охраны природы. С отчетным докладом на ней выступил председатель президиума районного совета ВООП, заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов.

Отчет о работе ревизионной комиссии представила член этой комиссии А. А.

Разрез «Шестаки» введен в эксплуатацию в 1969 году. Имеет два горных участка, мощностью 400 тысяч тонн угля в год. Источником водоснабжения разреза служат подземные воды. Разрез имеет две собственные водозаборные скважины (одна находится в работе, другая — в резерве).

На промплощадке разреза имеется АБК с душевыми, прачечной, столовой, котельной. Есть у нас механические мастерские и гараж. Учет потребляемой воды и отводимых сточных вод ведется ориентировочно по производительности насоса.

Большое внимание районный Совет ВООП уделял работе с молодежью. В школах имеются уголки природы, в которых от 10 до 40 видов растений. Оформлены стенды: «Природа родного края», «За ленинское отношение к природе», «Знай и охраняй свой край» и другие. Во всех школах проводятся традиционные природоохранные праздники: «День природы», «Золотая осень», «Встреча весны», «Русская брезина» и т. д. Многие школы занимаются сбором лекарственных растений. Проводятся выставки плодов и корнеплодов, культур, выращенных на пришкольных участках. В школах организовано 59 отрядов «Зеленых патрулей», которые проводят большую работу по озеленению и уходу за зелеными насаждениями. Кроме того, действуют 23 отряда «Голубых патрулей», которые включают в себя 325 членов.

Значительную работу по охране окружающей среды проводит госохотоврыбнадзор. Советом по охране природы разработаны мероприятия, направленные на улучшение работы охотхозяйств. Особое внимание уделяется воспроизводству

дичи в охотхозяйствах.

Усилила свою работу районная санэпидстанция по контролю за использованием и хранением ядохимикатов, санитарным состоянием водоисточников, населенных пунктов, ферм и т. д. Однако следует отметить, что санитарное состояние отдельных населенных пунктов, ферм, жилых зданий все-таки не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Много нареканий идет по этому вопросу в адрес Артыгинского, Евтинского сельских Советов, а также совхоза «Новый», колхоза «Россия» и других.

Беловскому районному Совету Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени общества охраны природы необходимо поднять уровень своей деятельности, повысить действенность и активность всей пропагандистской и воспитательной работы; сосредоточить усилия на повседневной работе с членами общества, с населением, активно участвовать в выполнении природоохраных мероприятий. Вся деятельность организаций общества должна способствовать повышению уровня природоохранной работы

и вот правление колхоза им. Ильина, агрономическая служба поставили перед собой первостепенную задачу: во что бы то ни стало дать бой ветровой эрозии. Самое первое, что было предпринято — это разведение лесополос. Теперь на полях колхоза 105 гектаров занято под лесополосами.

Чуть позже агрономическая служба поставила перед собой еще одну важную задачу — это разработка противоветровых мероприятий и применение их на практике. Колхоз перестал применять отвальной вспашку полей, которые сильно подвергались ветровой эрозии. Пахали только безотвально, несколько позже появились плоскорезы. Поля, подвергавшиеся ветровой эрозии, стали засевать многолетними травами. В настоящее время при том же вете пылевые бури отсутствуют.

Иванова. На конференции выступили: Г. А. Малышевская — председатель первичной организации ВООП Евтинской средней школы, И. М. Казаков — председатель исполнкома Новобачатского сельского Совета, А. И. Курносова — маркшейдер разреза «Шестаки», М. П. Зубков — охотовед района, Л. Чефранова — ученица Бековской средней школы, Л. Н. Незавитина — предсе-

датель Беловского городского совета ОСВОД, И. И. Буратинский — председатель секции охраны окружающей среды, главврач районной санэпидстанции, Т. Трешалова — председатель первичной организации ВООП Старобачатской средней школы, П. Н. Хребтов — начальник Прокопьевской межрайонной станции защиты растений.

На конференции избраны новый состав районного совета ВООП, делегаты на конференцию областного совета, принятые социалистические обязательства районного совета на 1981 год.

## ОХРАНЯ ПРИРОДУ, ЗАБОТИМСЯ О ЧЕЛОВЕКЕ

хлораторная, вторичный отстойник, иловые площадки. В настоящее время весь комплекс очистных сооружений находится в работе.

Рабочим проектом развития разреза предусмотрена рекультивация земель горных выработок. В настоящее время работы по рекультивации ведутся согласно проекта. Перед началом вскрышных работ производится снятие почвенно-растительного слоя и укладка его во временные склады за пределами участка горных работ и породного отвала.

При ведении горных работ на разрезе происходит выделение газа, выделяется также много пыли при бурении скважин, при их взрывании и на технологических автодорогах. Для устранения всех этих нежелательных явлений у нас проводятся следующие мероприятия: при бурении скважин

на станках 2СБШ-200 установлены пылеуловители; взрывные работы производятся сериями с объемом взрывного блока на двухнедельную работу экскаватора; регулярно один раз в квартал производится отбор проб для анализа воздуха на содержание вредных газов и пыли; котельная разреза оборудована циклонами; на технологических автодорогах при движении транспорта пылеподавление производится орошением.

С весны 1981 года запланировано произвести посадку деревьев и посев травы возле административно-бытового комбината. Незаконченные работы по охране окружающей среды на разрезе еще есть, но в 1981 году все запланированное будет выполнено.

А. КУРНОСОВА,  
маркшейдер разреза  
«Шестаки».

## КАК БОРОЛИСЬ С ВЕТРОВОЙ ЭРОЗИЕЙ

Это говорит о том, что об охране природы нужно помнить всегда.

Много сделано на территории Совета по созданию искусственных водоемов, которые используются для орошения земель, что позволяет также вести борьбу против ветровой эрозии.

На нашей территории ведет добывчу угля шахта «Новая», которая очень много оставляет за собой непригодной для возделывания сельскохозяйственных культур земли. Сейчас проводится работа по рекультивации этих земель, 45 гектаров уже приняты и используются под посевы.

Большая работа по охране природы проводится и Новобачатской средней школой. Школа хорошо озеленена. Здесь созданы посты охраны природы; они ежегодно контролируют состояние березняков, которым очень вредят заготовители березовых веников.

Большую работу проводит сельский Совет по благоустройству населенных пунктов. Ежегодно мы высаживаем до 5 тысяч деревьев и кустарников. Почти в каждом дворе разбиваются цветочные клумбы, очищаются и озеленяются производственные объекты и территории ферм. Заасфальтирован в селе Новобачаты улица Советская, протяженностью 1,5 километра. Ежегодно, с приходом весны и в летний период очищаются от мусора улицы наших поселков. Каждый житель Совета ежегодно отрабатывает на благоустройстве по 30-40 часов.

Вся работа по благоустройству проводится под контролем депутатов сельского Совета и уличных комитетов.

И. КАЗАКОВ,  
председатель Новобачатского сельского Совета.

## Не бережем бесценное богатство

Есть в нашем районе места, где природа щедро одаривает живительной влагой. За час пути от населенного пункта вы можете встретить две-три речушки, озеро, или хрустально чистый родничок. Воды, кажется, вовек из них не исчерпать. Кругом то чащи сосновые, то рощи березовые. И все-таки с болью все чаще и чаще приходится отмечать непростительную беспечность тех, кто имеет, но не бережет это бесценное богатство. Во многих местах такие роднички превращены в поиски для скота — и исчезла красота.

В большинстве хозяйств района есть искусственные водоемы, большие и маленькие, но нет должной заботы о них. Дно таких водоемов своевременно не очищается.

Подлинные утраты для природы начинаются там, где с существующими законами, нормами и способами эксплуатации, с инструкциями не считается. Нередко должностные лица природоохранную работу считают делом второстепенным. А природа между тем не признает шуток. Она всегда строга и всегда права. На ошибки, заблуждения и бездумное отношение людей она отвечает осуждением, истощением, бесплодием.

Л. НЕЗАВИТИНА,  
председатель городского совета ОСВОД.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.  
УТЕРЯННУЮ печать Сосновской средней школы считать недействительной.

Беловское полиграфобъединение управления издательств полиграфии и книжной торговли близится к своему